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Nasobeni matic

 Najdéte nejucinnéjsi zpusob, jak vynasobit
matice M,, M,,...,M_, kde matice M. mar ,
radek a r, sloupcu

e Poznamky:
— Ménit poradi nelze, neni komutativni

— Sdruzovat lze, je asociativni
—> Vhodné pro DP

— Vysledné pocty operaci se mohou dramaticky lisit
podle uzitych zavorek



Priklad

Vynasobte M = M, x M, x M;x M, kde
M, (10,20), M,(20,50), M,(50,1), M,(1,100)

Nasobeni M=M x(M,xM;xM,) - 125 000 operaci
M=(Mx(M,xM;))xM, - 2200 operaci

Exponencialni pocet fazeni, nutno napred
vsechny n-1 nasobeni, pak n-2, az (n-1)! razeni

Lze pomoci DP v O (n3)



Redeni pfes DP

* Necht m;; = min.cena vypoCtu M; x ... x M;

L

tohle je cena nasobeni

rozdélit na nasobeni i..k a k+1..j, y .
téch dvou , kusu” dohromady

tohle jsou ceny téchto nasobeni

pocet radkd matice i

X pocet sloupcl matice k

(a zaroven pocet radkd k+1)
X pocet sloupcl matice j




Matrix multiplication (n, r, m)

tohle je tézkeé (i, j jsou od sebe

for i:=1tondo m[l,l] = O, na vzdalenost length a tu

ménime odspoda)
for length :=1ton-1 do «—— :
fori:=1 to n-length do

begin pocet matic.nasobeni
. . (tj.souciny kolika matic
j:=1+length; zkoumame)

m[i,j] := min . (m [i,k] +m[k+1,j]
+r[i-1]*r[k] *r(j])
end



K nasemu prikladu...

* Napred zjistime, co stoji nasobeni 2 matic

M,xM,, M,xM;, M;xM, 0

m,,=min(mg; + m,, +rgrr,) ~ 1 o

m, ;= mln(mz’2 +my;+ rrors)

m;, = mln(m_%’3 +m,,+ ryrafy)

length ] j Kk
1 1 2 1
1 2 3 2
1 3 4 3




K nasemu prikladu...

* Pak zjistime, co stoji nasobeni 3 matic M xM,xM,,
M,xM3;xM,
e M,xM,xM: je lepsi cesta pres M, x(M,xM;) nebo

(M xM,)xM,)?
— My 3=min(my; + My s+ rerirs, My, + Mgz +rorrs)
— m, 3=min(1200, 10500) = 1200 0 10%
- 0 103
length i ] k
- - 3
2 1 3 1,2 0 |5x10
2 2 4 2,3 - i} ) 0




K nasemu prikladu...

* Pak zjistime, co stoji nasobeni 3 matic M xM,xM,,
M,xM3;xM,
e M,xM3xM,: je lepsi cesta pres M,x(M;xM,) nebo

(M,xM;)xM,)?
— My =Min(My, + My 4+ 1ilor, My 3+ My 4 +105T,)
— M, ,= Min(5000+100x103, 10° + 2x10%) = 0 | 10 | 1200
=1200
- 0 103
length ] j K
- _ 3
5 { 3 12 0 |5x10
2 2 4 | 2,3 - - - 0




K nasemu prikladu...

Nakonec zjistime cenu nasobeni 4 matic (uz vime, jak

nejlépe vynasobit dvojice a trojice)

— My =min (My+ My, + gl My, + Mg, + 1, My s+
My 4+ Folal,)

— m, , = min (3x103* 2x103, 10* + 5x103 + 50x10%, 1200+1000)

= 2200 0 | 10% | 1200
- 0 103 | 3x103
length ] j K
3 1 4 [1,23 - - 0 |5x10°
.




K nasemu prikladu...

* Nejmensi cena 2200, pokud pouziju m, ; a pro

ziskani m,; pouziju m, ,
 Nejvhodnéjsi nasobeni tedy:
M, x (M, x M3) x M,

e Kontrola:
M(10,20) x M(20,50) x M(50,1) x
x M(1,100) = M(10,20) x M(20,1) x
x M(1,100) = M(10,1) x M(1,100) =
M(10,100)

1000 + 200 + 1000 = 2200 operaci

104 | 1200 | 2200
0 10° | 3x103
- 0 |5x103
- - 0




